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DISCURSO 
SR. ELÍAS ANTONIO SACA 
PRESIDENTE DE LA REPUBLICA 
COLOCACIÓN DE LA PRIMERA PIEDRA DEL  
NUEVO EDIFICIO DE CANAL 12. 
01 DE ABRIL DE 2008 
 
 
LOS SALVADOREÑOS AÚN RECORDAMOS CÓMO HACE 24 AÑOS, NACIÓ UN PROYECTO 
TELEVISIVO QUE CON EL TIEMPO SE GANÓ LA SIMPATÍA DE MUCHOS. 
 
HABLAR DE CANAL 12 DE TELEVISIÓN,  ES HABLAR DE UNA EMPRESA IMPORTANTE EN EL 
RUMBO DEMOCRÁTICO DEL PAÍS. ES CONFIRMAR QUE EN EL SALVADOR SÍ SE CUMPLE, 
CUMPLE TOTALMENTE CON LOS FIRMES PRINCIPIOS DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN.  
 
HE SIDO A LO LARGO DE MI VIDA, DEFENSOR DE LA  LIBERTAD DE EXPRESIÓN, HE 
TRABAJADO EN MEDIOS DE COMUNICACIÓN  IMPORTANTES DEL PAÍS, Y HE COMPROBADO 
QUE PRECISAMENTE EN LOS ÚLTIMOS AÑOS, DESPUÉS DEL CONFLICTO ARMADO QUE 
AFORTUNADAMENTE TERMINÓ CON LA PAZ  Y CON LA TRANQUILIDAD DE TODA NUESTRA 
GENTE, EL GRAN GANADOR EN  LA APERTURA DEL PAÍS, FUE EL PUEBLO SALVADOREÑO A 
TRAVÉS DE SUS MEDIOS DE COMUNICACIÓN. 
 
CUANDO LOS FUNDADORES DE CANAL 12 Y UN GRUPO DE TALENTOSOS PERIODISTAS, 
DIERON VIDA A ESTE SUEÑO QUE A TRAVÉS DE SU VARIADA PROGRAMACIÓN, GENERARA 
OPINIÓN EN LA SOCIEDAD SALVADOREÑA, LO HICIERON PENSANDO EN LA 
CONSTRUCCIÓN DE UN MEJOR EL SALVADOR. 
 
RECUERDO AQUELLOS  DÍAS TRISTES  DE LA GUERRA, RECUERDO A UN QUERIDO AMIGO  
FÉLIX CASTILLO MAYORGA,  QUE FUE PRESIDENTE DE ESTA EMPRESA Y  QUE 
LAMENTABLEMENTE FALLECIÓ VINIENDO DE HONDURAS PARA EL SALVADOR, Y DE AHÍ 
VIENE TODA LA HISTORIA DE CANAL 12. 
 
A PESAR DE LOS DÍAS TRISTES, DE LAS DIFICULTADES QUE VIVIERON LOS PERIODISTAS, 
PARA LLEVAR LA VERDAD A LOS HOGARES DE TODOS Y DE TODAS, SIEMPRE TUVIERON 
CLARO QUE EL TRABAJO DE INFORMAR ERA DECISIVO PARA ALCANZAR LA TAN 
ANHELADA PAZ EN NUESTRO PAÍS. 
 
CANAL 12 JUGÓ UN PAPEL IMPORTANTE EN EL PROCESO DE PAZ, EN LA 
TRANSFORMACIÓN DEMOCRÁTICA DEL PAÍS. PARECE QUE FUE AYER  24 AÑOS DE ESE 
IMPULSO. ESTE MEDIO DE COMUNICACIÓN HA CRECIDO Y HA SIDO LA ESCUELA PARA 
MUCHOS PERIODISTAS Y PROFESIONALES DE LA TELEVISIÓN. 
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CORTIFICADOS POR MANTENER LA IDEA DE HACER PROGRAMACIÓN CON CALIDAD, LOS 
PROPIETARIOS DE CANAL 12 SE LANZAN AHORA AL DESAFÍO DE SEGUIR CRECIENDO. 
 
HOY TENGO LA SATISFACCIÓN COMO PRESIDENTE DEL PAÍS, DE ESTAR JUNTO A TODOS 
USTEDES, REPRESENTANTES Y PERSONAL DE CANAL 12, PARA COMPARTIR LO QUE SERÁ 
UNA NUEVA ERA EN LA VIDA DE ESTE PRESTIGIOSO MEDIO. 
 
CUANTAS VECES VINE A CANAL 12, EN DIFERENTES FACETAS DE MI VIDA EMPRESARIAL Y 
POLÍTICA, PARA DISCUTIR Y PARA  DEBATIR LA REALIDAD NACIONAL, FUERON MUCHAS, 
NO FUERON ENTREVISTAS FÁCILES COMO NO SON NINGUNA DE LAS ENTREVISTAS QUE 
SE LE HACEN AL PRESIDENTE EN NINGÚN MEDIO DE COMUNICACIÓN; PERO LOS 
PRESIDENTES DEBEMOS ESTAR PREPARADOS PARA ESO, PARA DEBATIR, PARA 
RESPONDER, PARA EL (…)Y QUE SE CONSTITUYE EN REPRESENTANTES DE LA 
POBLACIÓN.  
 
LA COLOCACIÓN DE LA PRIMERA PIEDRA PARA EL NUEVO EDIFICIO DE CANAL 12 
QUERIDOS AMIGOS,  SIMBOLIZA UN RETO ENORME PARA TODOS USTEDES.  
 
HEMOS OBSERVADO CON PREOCUPACIÓN, EL ÚLTIMO INFORME DE LA ASOCIACIÓN 
INTERNACIONAL DE RADIODIFUSIÓN (AIR) Y DE LA SOCIEDAD INTERAMERICANA DE 
PRENSA, UN INFORME QUE HABLA DE UNA ETAPA CRUCIAL PARA LA LIBERTAD DE 
EXPRESIÓN EN AMÉRICA LATINA, YO NO VOY A METERME EN ASUNTOS INTERNOS DE 
OTROS PAÍSES NO ME CORRESPONDE, PERO MIENTRAS EN AMÉRICA LATINA, LA 
LIBERTAD DE EXPRESIÓN ES GOLPEADA, PISOTEADA,  LIBERTAD DE EXPRESIÓN  QUE HA 
PERDIDO PARA SOSTENER  DEMOCRACIA, EN EL SALVADOR  ESTAMOS INTERESADOS EN 
QUE LOS MEDIOS SIGAN SIENDO  EL FIEL DE LA BALANZA ENTRE EL PODER POLÍTICO Y LA 
SOCIEDAD. QUE CONTINÚEN SU TRABAJO DE TRASLADAR LA REALIDAD NACIONAL, AÚN 
CUANDO ESTA PAREZCA DURA., SOMOS FIELES CREYENTES Y DEFENSORES DE  LA 
LIBERTAD DE EXPRESIÓN. 
 
ESTA LIBERTAD  QUE NO ES UNA CONCESIÓN  QUE UN ESTADO DA A SUS CIUDADANOS  
ES UNA OBLIGACIÓN MANTENERLA  Y RESPETARLA. LA SALUD DEMOCRÁTICA DE UN PAÍS 
SE MIDE POR LA FACILIDAD QUE TIENEN LOS MEDIOS PARA PRODUCIR A TRAVÉS DE SU 
TRANSMISIÓN EL DISENSO, LA CRITICA HASTA LA MÁS DURA, QUE SIEMPRE ES 
NECESARIA. 
 
AHORA QUE VIVIMOS EN PAZ Y DEMOCRACIA, QUEREMOS EN EL SALVADOR FORTALECER 
DESDE LA PARTE GUBERNAMENTAL RESPETANDO LA INDEPENDENCIA DE LOS  MEDIOS, 
FORTALECERLOS,  PARA QUE SE DEDIQUEN A LA NOBLE CAUSA DE EDUCAR, INFORMAR Y 
DIVERTIR.,  
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ESTOY CONVENCIDO HOY, QUE ESTA NUEVA EDIFICACIÓN PERMITIRÁ QUE EL CAPITAL 
HUMANO Y LA MODERNA TECNOLOGÍA, HARÁN LA MEZCLA PERFECTA PARA SEGUIR 
LLEVANDO LOS MEJORES CONTENIDOS TELEVISIVOS A LOS SALVADOREÑOS, 
ESPECIALMENTE LOS PRODUCIDOS, EN NUESTRO PAÍS. 
 
LOS TIEMPOS MODERNOS DEMANDAN DE LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN UNA ACTITUD 
DE ENTREGA Y UNA MENTALIDAD ABIERTA. 
 
QUIERO FELICITAR A RAIMUNDO ALONSO, QUE HOY SE HA REFERIDO AL PAÍS, EN ESTE 
PAÍS RAIMUNDO, NO SOLAMENTE HAY CERTIDUMBRE PARA INVERTIR, SINO QUE  HAY  
LIBERTAD PARA EJERCER LA PROFESIÓN E INFORMAR CON DIGNIDAD. POR ESA RAZÓN 
COMO PRESIDENTE DE CANAL 12 TE FELICITO, A TODOS LOS REPRESENTANTES DE ESTE 
MEDIO QUE DAN EL  PASO QUE SIN  DUDA, LES LLEVARÁ POR LA SENDA DEL ÉXITO TANTO 
A NIVEL NACIONAL COMO INTERNACIONAL. 
 
USTEDES ESTÁN DANDO EL EJEMPLO DE UNA GRAN CANTIDAD DE EMPRESAS QUE HAN 
HECHO CRECER AL PAÍS, QUE HAN HECHO CRECER LA ECONOMÍA  Y DE NO DETENERSE, 
A PESAR DE TODAS LAS ADVERSIDADES, LA RAZA CUSCATLECA ESTA CONSTITUIDA POR 
SANGRE QUE NO SUELE DECAER. 
 
AMIGOS DE CANAL 12: 
 
ESTAN DEMOSTRADO QUE EN EL SALVADOR SE PUEDE INVERTIR Y SE PUEDEN ABRIR  
FUENTES DE EMPLEO, ESTAS EMPRESAS SON LAS QUE LE DAN DIGNIDAD AL TRABAJO 
PERIODÍSTICO  QUE COMPITEN CON OTRAS DE GRAN CALIDAD, QUE REPRESENTAN LA 
LABORIOSIDAD DE LOS SALVADOREÑOS Y HOY, APROVECHAN TAMBIÉN Y DE UNA 
MANERA CORRECTA LA PUJANZA DE NUESTRA ECONOMÍA.  
 
QUIERO EN NOMBRE DEL GOBIERNO Y DEL PUEBLO A QUIEN REPRESENTO, DESEARLES 
LO MEJOR EN SU TAREA DIARIA  DE INFORMAR Y ENTRETENER. ESTOY SEGURO, QUE 
USTEDES, COMO OTROS MEDIOS DE COMUNICACIÓN, ABRIRÁN LAS PUERTAS CON LA 
ILUSIÓN DE CONSTRUIR NUEVOS ESPACIOS DONDE REINE LA PLURALIDAD, LA LIBERTAD 
Y LA CONFIANZA DE CONSTRUIR UN MEJOR PAÍS. 
 
EN UN PAÍS DEMOCRÁTICO FLORECE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN Y ESTA ES HERMANA 
GENERAL DE LA DEMOCRACIA, LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN Y LA DEMOCRACIA SON 
HERMANAS GEMELAS PORQUE  NACEN JUNTAS, CRECEN JUNTAS, SE DESARROLLAN 
JUNTAS, PERO TAMBIÉN  LAMENTABLEMENTE PUEDEN MORIR JUNTAS, CUANDO NO HAY 
LIBERTAD DE EXPRESIÓN  EN UN PAÍS,  NO HAY DEMOCRACIA. 
 
MUCHAS GRACIAS Y FELICIDADES PORQUE EN EL SALVADOR SI TENEMOS  DEMOCRACIA 
Y LIBERTAD DE EXPRESIÓN. 
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